

— PRECIOS —
 Un mes. 2'25
 Fuera: Trimestre 8'00
 Extranjero: Semestre 16'00
 NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Diario de Alicante

PERIÓDICO I A REP

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
 TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
 Apartado de Correos, 162
 Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 28 de Diciembre de 1932

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

El discurso de Martínez Barrios, será radiado

El discurso que el viernes pronunciará en el local del Partido Republicano Radical el exministro don Diego Martínez Barrios y que tanta expectación ha despertado, será radiado.

El local del nuevo Círculo, con ser el mayor de Alicante, es insuficiente para contener a las numerosas personas que desean oír la voz autorizada del ilustre republicano.

La Casa Ayala se ha brindado generosamente a instalar micrófono y altavoces con el fin de que, desde la calle, pueda el público oír la palabra elocuente del exministro radical.

Los altavoces se colocarán en los balcones de nuestra Redacción y así podrá el público oír claramente cuanto en el Círculo vaya diciendo nuestro querido amigo y correligionario el señor Martínez Barrios.

Teatro Principal

Esta noche se presenta la gran Compañía de Revistas que acaudilla la notable vedette Sara Fenor, y en la que figura la bellísima Encarnita Mañez, con el estreno de la Revista de gran éxito del maestro alicantino Ernesto Rosillo. «La Pipa de Oro».

El clamor que procede a esta revista señalándola como una de las más acertadas obras del género y como la partitura mejor de nuestro paisano, hacen que el público espere como un verdadero acontecimiento artístico la representación de esta noche en el Principal.

En la Compañía figura artistas de la talla de Esquefe, Peidró Frontera, etc. conocidos y aplaudidos por nuestro público.

El próximo domingo reaparecerá la Compañía Pino-Thuillier.

Café Central

PASEO DE LOS MARTIRES
 En virtud del gran éxito alcanzado en los THE BAILES que se vienen celebrando todos los miércoles de 6 a 8'30 de la tarde, la dirección de este establecimiento, y accediendo a ruegos de su distinguida clientela, ha dispuesto que estos se celebren también todos los sábados y a las mismas horas a partir del día 10 del actual.

No deje de asistir los miércoles y sábados a los The del Central. Se reservan mesas.

Partido Republicano Radical Conferencia del Sr. Martínez Barrios

El próximo día 30 a las diez de la noche, se inaugurará oficialmente el nuevo local del Partido en Alicante, con un acto de propaganda en el que el ilustre exministro.

Don Diego Martínez Barrios

dará una interesantísima conferencia acerca del tema «A donde vamos y por que camino»

En su excursión a Alicante, le acompañarán los diputados a Cortes señores Oarrichena, Pascual Leone, Cámara, Bort y Puig y el secretario general del Partido señor Torres Campaña.

El señor Martínez Barrios, visitará diversos pueblos de la provincia en su breve estancia en ella y será obsequiado con una comida íntima el día 30 en Santa Pola.

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Para pasar las fiestas en familia, están en Alicante la señorita Teresa Espino Lluñeres, profesora de la Escuela del Magisterio y sus hermanos don Vicente, médico y don Rafael, alumno de la Facultad de Medicina de Zaragoza.

—De Salamanca llegó don Cipriano Moscoso con su hija Lolita.

Regresó a Madrid el notario don Jaime Santaolalla Esquerdo.

—Con su distinguida familia llegó de Palencia el abogado don Luis Montiel.

—Ha salido para Madrid, el alcalde don Lorenzo Carbonell y los diputados señores Pérez Toreblanca y Gomariz.

—Llegó de Jijona acompañado de su distinguida esposa y monísima hija, el juez de Instrucción de aquel Partido, don Ignacio López Arroyo.

LA CENA DE FIN DE AÑO

Para la fiesta que el día treinta y uno organiza Samper, es ya imposible conseguir una mesa. Tal es el número de las reservadas hasta la fecha que se ha hecho necesario pensar en la ampliación del comedor para así poder dar satisfacción a las numerosas personas que han manifestado sus deseos de asistir a la tradicional cena.

EN EL PALACE

No es menor la animación que el anuncio de la fiesta que para el seis de enero organiza el Palace, ha despertado entre la sociedad alicantina.

El buen gusto acreditado en fiestas similares por la dirección de este acreditado Hotel, tendrá una vez más ocasión de ponerse de relieve en la brillante cena que en la fecha tradicional de la venida de los Magos de Oriente se celebrará en sus suntuosos salones.

NATALICIO

Con toda felicidad dió a luz un hermoso niño la distinguida esposa de don Manuel Pérez Campos, nacida Isolina Ramos.

Felicitemos a los venturosos padres y abuelos, señores de Pérez García y Ramos Riusa.

Se desean

2 habitaciones, soleadas céntricas para dos personas, y comodidades, en casa familia; únicos huéspedes.

Dirijirse por escrito a esta Administración.

SEÑORA
 No deje Ud. de hacer una visita a
LA ALEGRIA DE LA HUERTA
 Bailen 9,
 Que encontrará los géneros para la temporada de invierno a precios muy ventajosos

HOY EN EL TEATRO PRINCIPAL estreno de "LA PIPA DE ORO" Música de Rosillo

Necesito
 piso céntrico soleado; precio de 15 a 20 duros; o bien piso amueblado, precio acomodado.
 Dirijirse por escrito a esta Administración.

Advertencia
 Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que observen en el servicio, tengan a bien manifestarlo a esta Administración, en la seguridad de que serán atendidos debidamente.

Cerveza

LA CRUZ DEL CAMPO
 LA PREFERIDA POR SU CALIDAD

Depositorio
 JOSE GIL
 Castaños, 17
 ALICANTE

VENTANA ABIERTA

Juego sucio

«El Sob», se sintió ayer doctoral. Puso paño al púlpito para explicar a los colegas, lo que debe hacerse cuando surgen complicaciones coloniales. Y por lo visto, la norma ha de ser silenciar la noticia para no perjudicar el buen crédito de la República.

Una noticia cierta, la oculta por un excesivo escrúpulo incompatible con los fines informativos. Pero no tiene empacho para perjudicar el crédito de un partido político, basándose en hipótesis.

Días atrás olvidó esta actitud prudentísima de hoy, para convertirse en un atacante del crédito ajeno. Ni mas ni menos que un atraco moral fué la truculenta información publicada, para hacer creer que se intentó agredir a su gerente.

Son las ganas. Es el deseo de sentirse perseguido por la oposición, para presentar sus enrochados al Gobierno.

En el fondo una y otra cosa, (el silencio de lo que se tramaba en Marruecos y el pretendido atentado contra su gerente), son una misma cosa: afán de conquistar méritos.

Pero es que no puede considerarse como mérito, eludir una noticia o deformarla lenciosamente. La mendacidad periodística, por acción o por omisión, es una infamia cuando se produce premeditadamente y con fines utilitarios.

No hay fin que justifique este medio. Y por tanto, no puede ser meritoria una acción que se vale de tortuosos e ilegítimos procedimientos.

Pero es que a «El Sob», ya no le quedan otros recursos. Llegó tarde para hacer méritos legítimos.

Porque, tomando un punto de referencia para juzgar del mérito de una actuación, será legítima la que se produjo en tiempo oportuno, cuando iba a ser la vida por el sacrificio o el peligro, envuelta en riesgos y sin posible o apreciable ventura.

Serán, por el contrario y paradójicamente, méritos despreciables, los que se producen a «posteriori», cuando ya no hay nada que perder y se corre el riesgo de ganar.

Y por ahora «El Sob», es un jugador de ventaja. Viste como un «gentleman»; pero se advierten bajo el guante blanco, los naipes punteados del fullero.

S. DELGADO

Los pueblos indefensos

Grave suceso en Villajoyosa

PARA EL SEÑOR GOBERNADOR

Anteayer ocurrió un grave suceso en Villajoyosa que, como sintomático, debe estudiar a fondo el señor gobernador para cortar la raíz de un mal que amenaza con otros más graves si no se le pone remedio a tiempo.

Un grupo de señores industriales se unieron en empresa y construyeron un magnífico teatro, el «Olympia» que funcionaba con gran brillantez desde hacía pocos meses. Son esos señores los dueños de las más importantes industrias jonenses, que quisieron dotar a su ciudad de un coliseo digno de ella, sin ánimo de lucro.

El lunes, anteayer, se dió la sesión cinematográfica exhibiéndose una hermosa película titulada «El Presidente» de «Hispano American Films».

El local estaba lleno y la película se pasó sin incidente alguno... hasta al terminar, momento en que un grupo de espectadores esperaba el fusilamiento de uno de los personajes peluceros, cosa que no ocurrió, e inició una protesta ruidosa que se prolongó durante la exhibición de la película cómica que seguía y que no pudo terminar por los sucesos que se sucedieron y duraron desde las seis y media de la tarde hasta las nueve de la noche sin que hubiera una autoridad que fuera a la mano de los salvajes que echaron sobre la culta historia de Villajoyosa un borrón negro.

¿Qué sucedió? La gente que llenaba el «Olympia»—o mejor dicho parte de ella ya, que no todos son en Villajoyosa bárbaros incultos para honra de la bella ciudad—se lanzó al pillaje, al saqueo, bravamente ayudada por los centenares de individuos que a las puertas del local, parecían aguardar el momento o la señal del asalto. Los de fuera y los de dentro se entregaron al loco frenesí de romper sillas y bancos, instalaciones eléctricas... y a asaltar la cabina y la taquilla. No quedó nada sano, entero; los pelucos que tenían los empresarios en su poder, fueron sacadas a la calle e incendiadas. El dinero de la taquilla desapareció «misteriosamente» no sin que los bárbaros asaltantes amenazaran al taquillero—juez municipal de la localidad—que lo defendía... Una vergüenza; una afrenta para Villajoyosa.

**ANEMIA
 NEURASTENIA
 INAPETENCIA
 DECAIMIENTO
 DESNUTRICION**

Esas enfermedades se combaten maravillosamente con el poderoso regenerador, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD
 Producto inalterable y de uso en todo tiempo.
 Aprobado por la Academia de Medicina.
 No se vende a granel.

Alianza Republicana Alicantina S. A. CONVOCATORIA

Con arreglo a las cláusulas de constitución de esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas a Junta General Ordinaria que se celebrará el sábado 31 del actual a las cuatro de la tarde en la Redacción de DIARIO DE ALICANTE, con objeto de tratar el siguiente:

- ORDEN DEL DIA**
 Primero.—Acta de la anterior.
 Segundo.—Dimisión del Consejo de Administración.
 Tercero.—Elección de nuevo Consejo.

Alicante 22 Diciembre 1932.—El Presidente, Rafael Blasco García, El Secretario, José M. Ruiz Pérez-Agata.

Se alquila

precioso chale-jardín con calefacción central, garage y toda suerte de comodidades en Vista Hermosa cercano al tranvía y a la Albufera.
 Razón: en nuestras oficinas.

PARA ARRANQUE INSTANTANEO
BATERIAS Exide
 MARTÍNEZ, ROSELLÓ Y LÓPEZ
 JUAN BAUTISTA LAFORA, 6 ALICANTE
GARAGE MIRAMAR

Suscribase en el «Diario de Alicante»

El banquete a Martínez Barrios

Hasta mañana a las doce se pueden adquirir en la repostería del Círculo Radical, las tarjetas para poder asistir al banquete que el viernes 30, a la una y media se dará en Santa Pola al ilustre exministro don Diego Martínez Barrios, en el «Hotel Miramar».

El precio de la tarjeta, es el de once pesetas.

Propague «EL Diario»

Juventud Radical

Esta entidad invita a sus socios y familias a la gran fiesta que en la noche del 31 del corriente se celebrará en el Círculo del Partido instalado en la Avenida de Méndez Núñez.

En dicha fiesta habrá un gran baile y a las doce de la noche se recibirá al nuevo año con todos los alegres honores debidos dando a la velada toda la animación que requiere.

TEATRO PRINCIPAL

Gran festival artístico organizado por la Asociación Profesional de Estudiantes del Bachillerato de Alicante
 4 de Enero de 1933
 A las 7 de la tarde
 1.º—GONZALO SORIANO SIMO, en un concierto de piano. Obras de Bach, Chopin, Debussy, Ravel, Dandrien, Dagnincourt, Falla y ESPLA.
 2.º—RAMON GOMEZ DE LA SERNA, por primera vez en Alicante, en una de sus divertidas y originalísimas INTERVENCIONES.
 Los encargos de localidades hasta el día 1, en la conserjería del «Ateneo» de 6 a 8 de la tarde

Sucesos

ROBO DE UNA VITRINA

Manuel Jover Tortillol de 39 años de edad, dueño de un establecimiento de juguetes en la calle 1.º de Mayo, denuncia que le han sustraído una vitrina que tenía en la puerta del mismo, conteniendo varios objetos valorados en unas 200 pesetas.

POR MALOS TRATOS

Carmen León Baeza de 28 años de edad, domiciliada en la calle de Pizarro número 6, denuncia a una tal Adela García, a la madre de esta y al novio de la misma, porque la maltrataron de palabra.

UNA DETENCION

Ha sido detenido José Martínez Monllor de 25 años de edad autor del atropello de ayer en el que le costó la vida a la niña de 7 años María Pagan Leal.

PÁJAROS QUE CAEN

Han sido detenidos los conocidos malcantes, Cristóbal García Jiménez (a) «El Macarra», y Juan Antonio Turriel Sanchez, por faltas a la moral y ser delincuentes habituales contra la propiedad.

La Competidora

Construcción y reparación de Balanzas, Basculas, Romanas, Pesas y toda clase de aparatos para pesar y medir



JUAN SANTAMARIA Especialidad en molinos "Aer-motor" y pesos automaticos. - Reparación de toda clase de maquinaria

HERNÁN CORTÉS, 16 Y 17 Alicante (antes Plaza Nueva)

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el Barniz negro "Timón" especial para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MAMO PARA ELLO, PRECIOS:

Bote de 1 kilo, 750 pesetas. - Bote de medio kilo, 400 pesetas.

Bote de cuarto de kilo, 225 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén 10, ALICANTE

CENTRAL CINEMA

HOY de seis en adelante

Manos culpables

CINE SONORO

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más centricamente situado. - Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELEFONO 1106

Quina verde

limpia, vigoriza y evita la caída del cabello, Probarla es adoptarla

CANAS

Se desaparecerán usando el preparado Tíde-canas

"REGIL"

(No mancha la ropa)

CONRADO DIAZ, Fábrica de Perfumería. - Colón, 10.

VALENCIA

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL. Teléfono 2251

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - Salones independientes

Precios moderados

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

El mejor regalo

Medias seda

LA CIUDAD DE ROMA

Altamira, 11

Alicante

Anunciarse en el "Diario de Alicante"

La Conferencia Internacional de Enseñanza de la Historia

La Conferencia internacional para la Enseñanza de la Historia ha nacido de la concurrencia de dos hechos que corresponden a la más palpable actualidad: de una parte, la existencia de una honda y general preocupación referente a la medida en que aquella enseñanza ha contribuido, y puede seguir contribuyendo, a mantener las ideas y sentimientos de odio y menosprecio entre las naciones, preocupación expresada en los importantes trabajos realizados, especialmente desde 1919, por numerosas Asociaciones de educadores, historiadores, moralistas y pacifistas en el mundo entero; de otra parte, la evidencia de que los esfuerzos cumplidos hasta ahora no lograrían eficiencia bastante mientras se produjesen aisladamente y no se estableciera la debida colaboración entre todas aquellas Asociaciones y los grupos que representan.

Nacida por imperiosa exigencia de los problemas urgentes, la Conferencia está orientada de un modo especial hacia la reforma de la enseñanza histórica, hasta conseguir una verdad limpia enteramente de toda agresión moral de pueblo a pueblo.

Los técnicos de la Pedagogía se han sentido llamados a cooperar en la finalidad de la Conferencia, en la cual caben todos los Centros y Asociaciones orientados en el sentido de estudio y resolución de las cuestiones de metodología histórica decente.

Por ello la Comisión nacional española de la Conferencia Internacional para la Enseñanza de la Historia se dirige a todos sus compatriotas comprendidos en las indicaciones anteriores, pidiéndoles su concurso, ya como componentes de la entidad, ya desde fuera de ella como expresión del ambiente social que comparte las mismas aspiraciones y quiere contribuir a que se realicen prestándole ayuda en cualquier forma (cuotas, donativos, subvenciones especiales, propaganda, etc.)

La necesidad de que se produzca en España un movimiento coadyuvante de la obra de la conferencia es mayor ahora, dado que el próximo Congreso tendrá lugar en España.

Algunos datos sobre la Conferencia

La Conferencia es el fruto de las gestiones realizadas, desde fines de 1930 y por especial encargo del V Congreso Internacional de Educación Moral, por los miembros de ese Congreso don Rafael Altamira, don J. L. Claparède y don Miguel Lhéritier. El primer resultado efectivo de esas gestiones, fué la publicación de una carta de invitación para celebrar en febrero de 1932 y en París, una reunión preparatoria de que pudiera emanar la constitución de una entidad consagrada a realizar el encargo recibido. Esa carta circular iba firmada por 19 personas de autoridad en materias de Historia y de Enseñanza, pertenecientes a trece naciones de Europa y América.

La buena acogida que esa iniciativa obtuvo, permitió convocar para la propuesta reunión preparatoria en París y en los primeros días de febrero de 1932.

Celebrada la reunión con la adhesión de veintinueve grandes Asociaciones de historiadores, educadores, moralistas y pacifistas; de veintiocho Asociaciones y Centros nacionales, y de varias personalidades relevantes perteneciente a países de Europa, Asia y América, quedó constituida la Conferencia como entidad permanente, formada por delegados de las Asociaciones adheridas y las que en adelante se adhieren, y se eligió su junta directiva, cuya Presidencia se confió al señor Altamira. En la misma reunión se acordó la celebración en La Haya, en los días 30 de junio, 1 y 2 de julio del mismo año 1932, de la primera Sesión o Congreso de la Conferencia, así como el programa de cuestiones que allí habrían de estudiarse y, en lo posible, resolverse. La sesión de La Haya fué un éxito

Los libros

rotundo y una confirmación de los resultados obtenidos. Asistieron a ella 140 representantes de más de 200 naciones e internacionales en 21 naciones. Colaboraron en ella, pero sin asistir por concurrencia de exámenes y otras ocupaciones perentorias, varias entidades de Suecia, Noruega, Inglaterra, Estados Unidos y Turquía. Las delegaciones más numerosas fueron las de Inglaterra, Francia, Alemania y Holanda. Las memorias presentadas sobre los cinco temas del programa adoptado fueron 87, enviadas por diferentes Asociaciones o especialistas. España estuvo representada por las adhesiones procedentes de la Academia Nacional de la Historia, el Museo Pedagógico Nacional, la Institución Libre de Enseñanza, el Institut d'Estudis Catalans, la Escuela Cervantes de Madrid, el Colegio de Doctores (Madrid) y la Asociación de Profesores de Escuelas Normales. De las 87 memorias, seis eran de profesores y maestros españoles.

Muy pronto se publicará un Boletín que contendrá las actas de esa sesión y el texto de las referidas memorias. Se publicará en números de 128 páginas y su coste será de cuatro dolares al año para las Entidades y Asociaciones y de uno para los particulares.

Los franceses no son partidarios de entablar sus negociaciones con personalidades anónimas. Los encuentros en las Ferias tienen en las transacciones una actividad más cordial, y permiten de eliminar toda una serie de pequeñas dificultades y mal entendidos.

Los promedios y pequeños industriales que representan al 92 por 100 de los concurrentes a la Feria de Leipzig, no alcanza en la Feria de Lyon un porcentaje tan elevado, pero constituye con toda la mayoría de los adherentes. La Feria de Muestras les ofrece las más vastas perspectivas para dar a conocer hasta en lejanas regiones una producción que sin este instrumento de cambios podrían distribuir nada más que en un círculo estrecho accesible a sus servicios comerciales.

Cuántas son las firmas que gracias a la Feria de Muestras han alcanzado el privilegio de ser admitidas en la gran familia industrial? Los revendedores como los grandes almacenes y casas sucursales vienen ex profeso a la Feria en busca de pequeños industriales seguros que ellos les proporcionarán las últimas novedades para su negocio.

Un documento reciente editado por el Servicio de Propaganda de la feria de Lyon enumera las razones que obligan al pequeño industrial a presentar regularmente sus muestrarios en el inmenso Palacio; les recuerda que de todos los compradores que vienen a Lyon de las provincias y colonias francesas, como también de más de 50 naciones, hay seguramente clientes que no les sería posible visitar; que concurriendo a una manifestación como la Feria de Lyon, no solo se clasifica su casa, pero resulta una propaganda mundial que llevará su nombre a 117 países, y que es por fin, asegurarse todo el año una serie no interrumpida de transacciones gracias a un amplio Servicio Permanente de Exportación.

El gran movimiento de hombres de negocios que suscitan las reuniones de una Feria de Muestras es una forma del entusiasmo. Este solicita las inteligencias, consolida las voluntades y mantiene una suerte de alegría colectiva la que es indispensable en el cumplimiento de arduos problemas.

RAMON DE LA CERDA Delegado General de la Feria de Lyon en las Repúblicas Latinas

200 PESETAS SUELDO INICIAL Personas dispongan ratos diarios. Sencillos trabajos, en casa todo el año. Asombrosos artículos. Establecimientos KOMMI. Apartado 440.-Valencia.

El Dr. Alfonso de Miguel DEL HOSPITAL PROVINCIAL, ha trasladado su Consultorio Gabinete de Rayos X a la Avenida de Zorrilla, 14 1.º Digestivo-Cirugía Gene al-Rayos X. Consulta de 1 a 3 y de 3 a 5.

Los mejores los podrá Vd. tomar en el CAFE "COLON" APERITIVOS :: CAFÉ EXPRESS CHOCOLATES :: MERIENDAS Gran orquesta. Salón preferido por las familias. Propiedad de BODEGAS "COLON". Concesionarios de los vinos de mesa, CASTELI DEL REMEY Y FEDERICO PATERNINA S. A. JEREZ QUINA "FONTAN" Avenida Zorrilla, 12 Teléfono 2041

El tema no es nuevo en el libro, pero éste es de escasa importancia si el que lo aborda no sabe plantear el conflicto y desarrollarlo con elementos convincentes, de acuerdo con las realidades de la vida y María Mercedes Ortoll, lo resuelve gallardamente con sus propios recursos de exquisita narradora y psicóloga sagaz.

Publicada en la colección «La Novela Rosa». Un volumen en rústica, 150 pesetas. - Editorial Juventud S. A. - Provenza, 101, Barcelona.

Los franceses no son partidarios de entablar sus negociaciones con personalidades anónimas. Los encuentros en las Ferias tienen en las transacciones una actividad más cordial, y permiten de eliminar toda una serie de pequeñas dificultades y mal entendidos.

Los promedios y pequeños industriales que representan al 92 por 100 de los concurrentes a la Feria de Leipzig, no alcanza en la Feria de Lyon un porcentaje tan elevado, pero constituye con toda la mayoría de los adherentes. La Feria de Muestras les ofrece las más vastas perspectivas para dar a conocer hasta en lejanas regiones una producción que sin este instrumento de cambios podrían distribuir nada más que en un círculo estrecho accesible a sus servicios comerciales.

Cuántas son las firmas que gracias a la Feria de Muestras han alcanzado el privilegio de ser admitidas en la gran familia industrial? Los revendedores como los grandes almacenes y casas sucursales vienen ex profeso a la Feria en busca de pequeños industriales seguros que ellos les proporcionarán las últimas novedades para su negocio.

Un documento reciente editado por el Servicio de Propaganda de la feria de Lyon enumera las razones que obligan al pequeño industrial a presentar regularmente sus muestrarios en el inmenso Palacio; les recuerda que de todos los compradores que vienen a Lyon de las provincias y colonias francesas, como también de más de 50 naciones, hay seguramente clientes que no les sería posible visitar; que concurriendo a una manifestación como la Feria de Lyon, no solo se clasifica su casa, pero resulta una propaganda mundial que llevará su nombre a 117 países, y que es por fin, asegurarse todo el año una serie no interrumpida de transacciones gracias a un amplio Servicio Permanente de Exportación.

El gran movimiento de hombres de negocios que suscitan las reuniones de una Feria de Muestras es una forma del entusiasmo. Este solicita las inteligencias, consolida las voluntades y mantiene una suerte de alegría colectiva la que es indispensable en el cumplimiento de arduos problemas.

RAMON DE LA CERDA Delegado General de la Feria de Lyon en las Repúblicas Latinas

200 PESETAS SUELDO INICIAL Personas dispongan ratos diarios. Sencillos trabajos, en casa todo el año. Asombrosos artículos. Establecimientos KOMMI. Apartado 440.-Valencia.

El Dr. Alfonso de Miguel DEL HOSPITAL PROVINCIAL, ha trasladado su Consultorio Gabinete de Rayos X a la Avenida de Zorrilla, 14 1.º Digestivo-Cirugía Gene al-Rayos X. Consulta de 1 a 3 y de 3 a 5.

Si sufre usted del estómago

Concedáanos un minuto de atención. Millares de personas que sufrian del estómago lo mismo que usted y leyeron este anuncio, nos han dicho que ha sido el minuto mejor aprovechado de su vida, pues gracias a él se han curado radicalmente sin exponer un sólo céntimo.

El Tratamiento que ha devuelto la salud y el humor a tantos miles de seres, como lo demuestran los certificados que obran en nuestro poder, es sencillísimo ya que todo se reduce a tomar un comprimido de ESTOMACAL BOLGA después de cada comida. Para su seguridad y prueba de nuestra absoluta confianza en las virtudes de este excelente preparado, el ESTOMACA BOLGA se vende bajo la siguiente:

GARANTÍA

Devolveremos íntegro y sin traba de ninguna clase el importe de todas las cajas de ESTOMACAL BOLGA que no hayan dado el resultado que el enfermo esperaba. A este efecto, cada caja lleva un Bolefin de Garantía debidamente firmado.

Estomacal Bolga

Permite comer de todo

Preparado científico en forma de purísimos comprimidos 33 veces más eficaces que sus imitaciones. Indicado para combatir úlcera, dolor, ardor, peso y dilatación de estómago, acidez, bilis, mal sabor de boca, estreñimiento etc.

Venta en farmacias y centros de específicos

Tratamiento para 10 días (caja pequeña) Ptas. 6'75

Tratamiento para 20 días (caja grande) Ptas. 12'50

Se remite por correo certificado previo envío del importe más 0'70 pesetas para cubrir gastos. Remitimos gratis el folleto «En el Estómago radica la vida». Informes gratis.

LABORATORIOS BOLGA.-ARIBAU, 90.

TELEFONO 70.801.-BARCELONA

Gacetas

UN PELIGRO

Mientras no lleve, no se ve el mal y el peligro que para el viajante tienen las calles de Alicante; pero apenas corre el agua por las calzadas, los obreros municipales comienzan a destapar las alcantarillas dejando abierto un peligro cada cien pasos.

Un caminante distraído, pierde el pie y se ve tragado por una boca llamada de alcantarilla, sin mas peligro grave, lo sabemos, que el de romperse una pierna.

¡Poca cosa! Pudo morir entre cieno y fango y sólo sufrió un coscorrón y... el susto morrocotudo correspondiente. Eso sí se trata de una persona fuerte.

Los niños y los ancianos, pueden sufrir quebranto peor. Y o sufren con frecuencia.

Y el Ayuntamiento todavía no ha abordado ese peligro para evitarlo, haciendo una red de alcantarillado eficiente, ya que ésta es inútil como lo demuestran estas trapas cerradas siempre en evitación de hedores y que se abren cuando llueve para peligro del vecindario.

MUNDO GRAFICO

Describe esta semana, cómo se efectuó el sorteo de Navidad y completa su información con los curiosos cálculos hechos por un famoso teoricante para ganar a la lotería.

Publica, además: Opiniones de los jefes de minorías del Parlamento catalán, sobre política autonomista. «Lo que se necesita para ser guardia de Asalto». «Sensacionales revelaciones del Padre Revilla». «La Asamblea

de olivereros de Jaén». «La construcción de islas flotantes en el Atlántico». «Cines». «Deportes» y la continuación de «Anticipolis», la magistral novela de Oteyza sobre Nueva York.

Cartelera

PRINCIPAL.—Compañía de revistas. «La pipa de oro». IDEAL.—«El eterno Don Juan». CENTRAL.—«Manos culpables». ESPAÑA.—«Salvada por la radio» y «Miss América».

CASA PARTICULAR. Se ceden, sala gabinete y alcaoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.

Razón: Plaza de Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

Farmacias de turno

La de doña Francisca Llorca, calle de Calderón; la de don Agatángelo Soler, plaza de Juan Poveda y la de don Manuel Soriano, calle de Calatrava.

PELETERIA y confecciones. Precios económicos. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

SEÑORA se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

PARA MATRIMONIO y una sirvienta se necesitan habitaciones amuebladas, en casa de reducida familia, y desde luego como únicos huéspedes, con derecho a cocina.—Razón en esta Administración.

BARBERIA, en sitio céntrico, muy acreditada se vende. Informes en esta administración.

Automovilistas

Para dar a conocer nuestro moderno sistema de lubricación ofrecemos engrasar gratuitamente y por una sola vez todos los camiones y automóviles de Alicante y su provincia

Auto Estación de Engrase "BUICK" Plaza Séneca, 21

ORDEN, DISCIPLINA, ACCIÓN
REGIONES Y MUNICIPIOS AUTÓNOMOS.—NUEVO RÉGIMEN ARANCELARIO EN BENEFICIO DEL POBRE.—JUSTICIA RÁPIDA Y GRATUITA.—MUNICIPALIZACIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS.—DESAPARICIÓN DE LOS MONOPOLIOS



ESCUELA, TIERRA, DESPENSA
ENSEÑANZA LAICA, ESCUELA ÚNICA.—LA TIERRA HA DE SER PARA EL QUE LA FECUNDA, LA AVALORA Y LA EMBELLECE CON EL AMOR DE SU TRABAJO.—LA REPÚBLICA REDIMIRÁ A LOS ESCLAVOS DEL TERRUÑO Y RECONCILIARÁ AL LABRADOR CON EL CAMPO

Año XX Director: Emilio Costa Organo del Partido Republicano Radical Admor: Antonio Lledó Núm. 6.650

Los terroristas

Barcelona, (Tel.)—A primeras horas de la noche de ayer hizo explosión una bomba de gran potencia en la fábrica de muebles que Lorenzo Casas tiene establecida en la calle de Valladolid.

La explosión produjo desperfectos de importancia. No hubo que lamentar desgracias personales.

La policía continúa sus trabajos encaminados a descubrir los depósitos de explosivos que se supone que existen en esta ciudad.

Ayer tarde un inspector de la brigada social detuvo a ocho individuos, los cuales fueron encarcelados.

Luego de prestar declaración ante el Juzgado, tres de ellos fueron puestos en libertad, quedando los otros cinco incomunicados.

Zaragoza, (Tel.)—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que del depósito que tiene instalado la Unión Española de Explosivos en el extrarradio de la ciudad, habían sido robadas cuatro cajas de dinamita con un total de cien cartuchos.

Trifón y los ferroviarios

Madrid, (Tel.)—El secretario de los Sindicatos ferroviarios, Trifón Gómez, ha dicho a los periodistas que conoce el manifiesto de los ferroviarios.

—No quiero entrar en el fondo de dicho manifiesto en lo que se refiere a la situación en que se encuentran algunas Compañías, dijo.

Lo que sí me interesa hacer constar es que carecen de valor los comentarios que se hacen sobre la hostilidad que el elemento ferroviario presentaría a un posible Gabinete formado por el señor Lloroux.

El personal ferroviario no tiene por que declarar hostilidad alguna al señor Lloroux.

Si hubiese un Gabinete formado por él, los ferroviarios observarían la misma conducta que con el Gobierno actual.

Ferretería "La Cocina"

Antonio Cia Diaz

Batería de cocina - Herrajes para obras - Herramientas para artes y oficios - Material sanitario - Artículos peluquería - Hules - Cepillería - Plumeros - Cocinas económicas.

Manero Mollá, 13 (antes Calatrava)

¿Habrá crisis?

Madrid (Tel.)—«La Nación» recoge los rumores de crisis que circulan, según los cuales, está se producirá cuando se reanuden las sesiones parlamentarias después de la vacaciones de enero.

Recoge también los rumores de que los socialistas, una vez aprobados los presupuestos se retirarán del Gobierno, dándose los nombres para cubrir las vacantes que por esta causa se producirán, de Galarza, Ruizfunes y Gordón Ordas.

Con relación a estos rumores, se recogen unas declaraciones de Cordero en las que dice que los socialistas están disciplinados y saldrán del Gobierno cuando deban.

También publica otras declaraciones de Martínez de Velasco, en las que manifiesta que no cree que esos rumores de crisis puedan tener veracidad por ahora.

Dr. José M. Olmos Ruiz
especialista en
HRI Z-CARGANTA-ODOS
Exprofesor ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid y del Instituto Hispano Americano de O. R. Laringología del Dr. Tapie.
García Hernández, 53
consulta de 10 a 1

Señora joven
buena presencia se necesitara para atender casa de persona sola. Dirijirse por escrito a ésta administración.

UN ACONTECIMIENTO El Teatro Universitario "La Barraca" en Alicante

El Teatro Universitario la Barraca, es una sección de la Unión Federal de Estudiantes Hispanos, creada en el Congreso de 1931 y subvencionada por el Ministerio de Instrucción Pública, quien de este modo incorporaba a sus actividades un tipo de empresa cultural completamente nuevo en España. Aunque por su origen y composición es un teatro estrictamente universitario, su acción tiene un relieve social de gran importancia. Mientras en las ciudades tiene un carácter moderno y experimental en cuanto viene a renovar las artes del Teatro, en los pequeños pueblos desempeña una labor educativa y divulgadora.

Hasta ahora el repertorio ha sido escogido entre los autores del siglo de Oro, habiéndose formado dos programas distintos: uno popular, a base de los Entremeses Cervantinos; y otro para públicos más restringidos, que es el Auto Sacramental de la Vida es Sueño de Calderón, con ilustraciones musicales.

Con este repertorio, la Barroca ha recorrido toda la provincia de Soria, la región gallega y Asturias, en el verano pasado. En octubre y por especial invitación ha concurrido a la celebración del IV Centenario de la Universidad granadina. En Madrid ha dado una función reservada a los Cursos Extranjeros de Verano y posteriormente se presentó ante sus compañeros de la Universidad de Madrid, con tres funciones celebradas en el Paraninfo de la Central. Finalmente, este teatro representó en el Español ante el presidente de la República, el

de las Cortes, Gobierno, diputados y otras personalidades.

La Compañía está formada por estudiantes de todos los centros de Enseñanza seleccionados y dirigidos por García Lorca y Ugarte, colaborando en la realización plástica de las obras pintores jóvenes, que lo mismo que cuantos cooperan en la Barraca, lo hacen sin recibir por ello, ninguna retribución económica. La dirección integral de este Teatro corresponde a un comité directivo, formado por estudiantes de Arquitectura y Filosofía y Letras, y los directores artísticos, Primer programa: «La vidra es sueño». Auto Sacramental de Calderón. Realización plástica de Benjamín Palencia.

Segundo programa: «La cueva de Salamanca». Cervantes. Decorado y trajes de Santiago Ontañón. «Los dos Habladores». Escuela Cervantina. Decorado y trajes de Ramón Goya. «La guarda cuidadora». Cervantes. Decorados y trajes de Alfonso Ponce de León.

Las localidades para la función o funciones que «La Barraca» dará en Alicante, se podrán recoger en el Ateneo. El espectáculo será completamente gratuito y posiblemente se celebrará en el Teatro Principal. Por nuestras pizarras sabrán nuestros lectores los últimos detalles.

Firma del Presidente de la República

Madrid (Tel.)—El Presidente de la República ha firmado esta mañana varias concesiones de suplementos de crédito.

Prorrogando a partir de 1.º de enero próximo todos los Presupuestos municipales de aquellos ayuntamientos que en 31 de diciembre no hayan presentado el proyecto de presupuestos para 1933.

Declarando la no aplicación a los rendimientos por ventas, cesión o arrendamientos o utilización de productos cinematográficos o gramofónicos.

Autorizando al Gobierno para abrir a la República de Méjico un crédito de 70 millones de pesetas, con destino a construcciones navales, en España.

Reconociendo derechos pasivos al personal del extinto patrimonio de la corona.

Propague usted el "DIARIO"

Martinez Barrios

Mañana por la noche, en automóvil, llegará a Alicante el ilustre ex ministro radical don Diego Martínez Barrios.

Hará el viaje en automóvil desde Madrid, por Murcia.

Mañana el señor Martínez Barrios se detendrá, en su viaje, hacia esta capital, en Orihuela y en Elche, donde le aguardan nuestros correligionarios para rendirle el homenaje de su cordial afecto y simpatía.

El ilustre republicano, recibirá en Alicante a amigos y correligionarios a su llegada.

El viernes se le ofrecerá en Santa Pola una comida y por la noche, a las diez, se efectuará la inauguración del nuevo local del Partido Republicano Radical en la Rambla, acto en el que el señor Martínez Barrios pronunciará su anunciado discurso que promete ser interesantísimo.

El sábado regresará a Madrid, deteniéndose en Agost breves instantes para saludar a sus numerosos amigos.

La Comisión Interministerial de Presupuestos

Madrid, (Tel.)—En el Ministerio de Hacienda, han facilitado una nota dando cuenta del proyecto de creación de la Comisión Interministerial de estudios y formación de presupuestos.

La presidirá el Inspector general de la Administración del Estado y formarán parte de ella el jefe de la Sección Central de Presupuestos y el jefe del negociado de dicha Sección así como todos los jefes de Secciones de Contabilidad de todos los departamentos ministeriales.

Entierro del ex marquez de Cortina

Madrid (Tel.)—Esta mañana se ha verificado el entierro del ex marquez de Cortina en el cementerio de San Justo.

Concurrieron los señores Aznar, Sanchez Guerra, Sanchez Toco, Alhucemas, Wais, Estrada, Garnica, Goicoechea y otros significados hombres del antiguo régimen monárquico.

Presidieron el duelo los hijos del finado y asistieron también numerosas representaciones en entidades financieras y bancarias.

Mañana

Se pone a la venta en Alicante con precio reducido el **JABON DE SALES DE LA TOJA** :: Unico en el Mundo :: Los establecimientos expendedores, exhibirán carteles con el precio especial.

PASTILLA 065

En las terrenos del Hipódromo

Madrid (Tel.)—El jefe del del Gobierno don Azaña recibió esta mañana la visita de los generales señores Vega y Ocaña y varios coroneles.

A la uca de la tarde el señor Azaña se trasladó en unión de todos los ministros al Hipódromo visitando los terrenos que en dicho lugar han de ocupar los ministerios de Gobernación, Agricultura y Obras Públicas.

Un artículo de Ossorio sobre Clara Campoamor

Madrid, (Tel.)—Don Angel Ossorio y Gallardo publica hoy un artículo refiriéndose al debate sobre el presupuesto de Guerra y dice que la diputada Clara Campoamor ha cumplido su deber de mujer pidiendo el desarme absoluto.

Noticias de Barcelona

Barcelona, (Tel.)—El presidente de la Generalidad señor Maciá ha dirigido un llamamiento a todos los catalanes para que acudan en socorro de los damnificados por los temporales en Gerona, al objeto de demostrar con ello la solidaridad catalana.

—La policía se ha incautado de otro depósito de bombas.

—La Federación de Empresas periodísticas reunida para tratar el asunto de la importación de papel, ha adoptado el acuerdo de que el Arancel es idtangible.

Se nombró una comisión ejecutiva para que realice los trabajos necesarios para la defensa de este importante aspecto de la industria periodística nacional.

El Estatulo Vasco

Bilbao, (Tel.)—Acción Nacionalista Vasca ha contestado al cuestionario que le ha enviado la Comisión Gestora del Estatulo, en el sentido de que debe unir a las tres provincias y debe declarar facilidades para hacer posible la incorporación de Navarra para hacer posible la incorporación de Navarra para cuando ésta la estime conveniente.

Huelga de campesinos

Zaragoza, (Tel.)—En Maella se han declarado en huelga los obreros del campo, sin que hasta ahora se hayan registrado incidentes.

Descarrilamiento de una locomotora

San Sebastián, (Tel.)—Al salir en tren de la estación de Algorbar descarriló la máquina, lo que interceptó la circulación durante cuatro horas. No hubo que lamentar desgracias personales.

Periódico recogido

Bilbao, (Tel.)—Por disposición del gobernador civil, ha sido recogido el número de hoy del periódico «Mundo Obrero».

Hotel Veracruz

Madrid. Todo confort. El más céntrico. C.ª de San Jerónimo entrada Victoria I.
Pensión completa 12 pesetas.

La "Gaceta"

Madrid, (Tel.)—La Gaceta de hoy limita los beneficios concedidos a las familias numerosas a las matrículas gratuitas en los establecimientos de enseñanza y reducción en la cédula personal.

Aprobando el nuevo horario de los servicios de Correos en Ceuta y Algeciras.

Disponiendo que los porteros de ministerios civiles que hayan servido en dependencias postales tendrán derecho preferente para ingresar en el cuerpo de Subalternos de Correos.

Autorizando al Director General de Correos para publicar la convocatoria de ingreso en el Cuerpo de Subalternos de Correos.

Disponiendo la publicación de las plantillas definitivas de las distintas Armas y Cuerpos del Ejército.

Disponiendo que el Cuerpo de Inválidos se constituya en Cuerpo con organización similar a la de los demás cuerpos armados del Ejército. El mando de Inválidos lo asumirá un general o un coronel y se suprimen los cargos de comandante general y segundo jefe.

Dimite el ayuntamiento de Avila porque no lo atienden los Poderes Públicos

Avila (Tel.)—En el ayuntamiento se celebró una reunión de fuerzas vivas, presidida por el gobernador civil, para tratar de mitigar el paro obrero.

El gobernador expuso la necesidad de arbitrar una formula que solucionara el problema para evitar que los ciudadanos desesperados acudan a actos de violencia.

El alcalde hizo historia de la crisis que se padece y de las ofertas hechas a Avila por los Poderes Públicos para remediarla, sin que hasta la fecha se haya logrado la menor atención del Gobierno y por tanto el cumplimiento de esas ofertas.

Puso su cargo a disposición del gobernador y lo mismo hicieron los concejales, si no son atendidos por el Gobierno en la justa demanda que tienen planteada.

No se adoptó acuerdo definitivo, hasta saber lo que deciden la Cámara de Comercio y otras entidades importantes de la capital.

Resumen de la Prensa de Madrid, de hoy

Madrid (Tel.)—«ABC» de hoy dice que toda la cuestión de las deportaciones se basa en una falta del orden jurídico en el procedimiento. Espera que el señor Cosares sufrirá la pesadumbre natural por ello y procurará quitarse pronto esta pesadumbre.

«Ahor» dice que las Cortes han demostrado capacitación en la aprobación de los Presupuestos.

«El Socialista» contestando a «El Debate» dice que el socialismo español es preponderantemente marxista.

«El Imparcial» dice que las vacaciones parlamentarias brianan ocasión para que los legisladores ausculten la conciencia del País.

«El Debate» se refiere a la política hispanoamericana y dice que resulta interesante ver como se desvía a la opinión.

«El Sol» elogia la operación concertada con Méjico. Pide que este éxito diplomático se generalice, para abrir nuevos horizontes muy halagadores para la industria nacional.

Propague usted el "Diario"

Para Navidades

Turrone de todas clases, peladillas de Alcoy, canelones, mazapán, pasteles de gloria, dulce seco, frutas glaseadas, caramelos, bombones finos, gran surtido en estuches, etc. etc.

LAS MEJORES CALIDADES

Juan Sirvent García

Fábrica Avenida de Novelda, 28 Despacho al detall, Mayor, 17 TELEFONO 23-24

Especialidad "TORTAS MEZCLA"

Anuncie usted el DIARIO

Venta y alquiler de máquinas de escribir
Plazos desde 15 pesetas
ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
6 pesetas mensuales
Copias a céntimo línea
Cintas y papel carbón «Columbia» :: Bicicletas :: Prismáticos
«Alicante importador».—SAGASTA, 53